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Мета роботи – провести аналіз гомеопатичних лікарських засобів (ГЛЗ), що 
впливають на респіраторну систему, на вітчизняному ринку, а також дослідити 
їхній склад.
Матеріали та методи. Матеріали: Державний реєстр лікарських засобів Укра-
їни та Компендіум, що містять узагальнену і систематизовану інформацію про 
зареєстровані в Україні ліки, зокрема на гомеопатичні лікарські засоби групи R 
«Засоби, що діють на респіраторну систему». Методи: інформаційного пошу-
ку, аналізу, узагальнення.
Результати та обговорення. З’ясовано, що станом на 1 листопада 2025 
року на фармацевтичному ринку України було зареєстровано 54 позиції ГЛЗ, 
що діють на респіраторну систему, з яких 11 виготовлено в Україні. 43 пре-
парати закордонного виробництва виробляють 8 фірм-імпортерів. Проведено 
сегментацію гомеопатичних лікарських засобів досліджуваної групи R «Засо-
би, що діють на респіраторну систему» щодо країни та фірм-виробників, виду 
лікарської форми. Досліджено склад гомеопатичних лікарських засобів, що 
діють на нервову систему, встановлено наявність 93 субстанцій, з яких актив-
ні фармацевтичні інгредієнти (АФІ) рослинного походження становлять 52 
субстанції, мінерального походження представлені 26 речовинами. Препара-
тів тваринного походження – 15 позицій, з яких 5 суіс-органних препаратів, 
встановлено наявність 1 нозода. Досліджено гомеопатичні розведення, в яких 
вони трапляються, та кількість повторень. Вивчення цінової кон’юнктури ринку 
ГЛЗ проводили за такими показниками, як коефіцієнт ліквідності ціни та коефі-
цієнт адекватності платоспроможності.
Висновки. Досліджено асортимент та вивчено склад ГЛЗ групи R «Засоби, що 
діють на респіраторну систему» на фармацевтичному ринку України. Визначе-
но, що у складі гомеопатичних препаратів у досліджуваній групі міститься 93 
субстанції. Досліджено гомеопатичні розведення АФІ та частота їх повторень 
у складі ГЛЗ, що діють на респіраторну систему. За результатами вивчення 
цінової кон’юнктури ринку встановлено, що ГЛЗ є доступними для населення 
та не створюватимуть фінансові виклики для пацієнтів.
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Вступ. Згідно з даними Всесвітньої організації 
охорони здоров’я, понад 60% усіх інфекційних пато-
логій у світі становлять саме респіраторні захворю-
вання, що підтверджує масштабність і важливість 
цієї проблеми [1].

Значна питома вага ураження органів дихання 
пов’язана з підвищенням захворюваності під час 
періодичних спалахів грипу та інших вірусних захво-
рювань дихальної системи (парагрипозних, аденові-
русних та ін.) [2].

За статистикою Центру громадського здоров’я 
МОЗ України, у нас щорічно реєструється від 10 до 
14 мільйонів випадків ГРВІ, що становить майже 
чверть населення країни. У періоди сезонних епі-
демій (жовтень–березень) рівень захворюваності 
зростає у 2–3 рази, а серед дітей – у 4–5 разів [3]. 
Необґрунтоване застосування сучасних антибіо-
тиків призвело до появи нових клінічних проблем – 
поширеності алергічних, аутоімунних та грибкових 
захворювань, дисбіозів слизової оболонки, антибіо-
тикорезистентності, збільшилася питома вага нозо-
коміальних, анаеробних та грибкових інфекцій [4].

Стійка тенденція до зростання поширеності 
гострих і хронічних захворювань органів дихання 
зумовлює необхідність раціонального використання 
лікарських засобів, що впливають на дихальну сис-
тему, а також актуалізує пошук і впровадження нових 
ефективних та безпечних терапевтичних підходів до 
лікування цієї патології. Тому актуальним є застосу-
вання гомеопатичних лікарських засобів (ГЛЗ) для 
лікування захворювань органів дихання як гострих, 
так і хронічних. 

Мета роботи – провести аналіз ГЛЗ, що вплива-
ють на респіраторну систему, на вітчизняному ринку, 
а також дослідити їхній склад.

Матеріали та методи. Дослідження асорти-
менту ГЛЗ, які згідно з АТС класифікаційної системи 
належать до групи R «Засоби, що діють на респі-
раторну систему», вивчали за допомогою інфор-
маційно-пошукової системи «Державний реєстр 
лікарських засобів України та довідника лікарських 
препаратів Компендіум, які містять узагальнену 
і систематизовану інформацію про зареєстровані 
в Україні ліки [5; 6].

Аналіз групи ГЛЗ, що діють на респіраторну сис-
тему на фармацевтичному ринку України, прове-
дено із застосуванням маркетингових методів дослі-
дження та за допомогою графічних методів (діаграм), 
використовуючи Microsoft Excel, представлено отри-
мані узагальнені результати досліджень.

Результати та обговорення 
На основі проведеного аналізу даних Держав-

ного реєстру ЛЗ України у групі R «Засоби, що діють 
на респіраторну систему» гомеопатичні ЛЗ трапля-
ються у шести підгрупах, а саме: R01 «Засоби, що 
застосовуються при захворюваннях порожнини 
носа», R02 «Препарати, що застосовуються у разі 
захворювань горла», R03 «Засоби для лікування 
обструктивних захворювань дихальних шляхів», R05 
«Засоби, що застосовують у разі кашлю та застуд-
них захворювань», R06 «Антигістамінні засоби 

системного застосування» та R07 «Інші засоби, що 
діють на респіраторну систему» [5–7]. 

Встановлено, що станом на 1 листопада 
2025 року на українському фармацевтичному ринку 
ГЛЗ, що діють на респіраторну систему, були пред-
ставлені 54 позиціями ЛЗ. Як зображено на рис. 1, 
найбільше препаратів такої групи зареєстровано 
у підгрупі R05 «Засоби, що застосовують у разі 
кашлю та застудних захворювань» – 37 позицій, що 
становить 68,52% від усіх препаратів досліджува-
ної групи. Наступними за кількістю препаратів є R02 
«Препарати, що застосовуються у разі захворювань 
горла» та R07 «Інші засоби, що діють на респіра-
торну систему», які представлені 5 та 4 позиціями, 
що становить 9,26% та 7,41% відповідно. У підгрупах 
R01 «Засоби, що застосовуються при захворюван-
нях порожнини носа» та R06 «Антигістамінні засоби 
системного застосування» зареєстровано по 3 пози-
ції ГЛЗ і лише 2 позиціями представлені препарати 
R03 «Засоби для лікування обструктивних захворю-
вань дихальних шляхів». 

Традиційно для всіх гомеопатичних ЛЗ найпоши-
ренішими є такі лікарські форми (ЛФ), як таблетки, 
гранули та краплі оральні. Встановлено, що у дослі-
джуваній групі таблетки є найпоширенішою ЛФ, 
представлені вони 21 позицією, що становить 
38,89% від усього асортименту ЛФ (рис. 2). Гранули 
гомеопатичні представлені 14 позиціями, на які при-
падає 25,93% асортименту. У досліджуваній групі 
ЛЗ зареєстровано 10 позицій крапель для ораль-
ного застосування, однак є ще розчин для орального 
застосування, що відпускається у флаконі-крапель-
ниці. Розчини для ін’єкцій представлені 4 позиціями, 
наявні 2 препарати у формі спрею назального, по 1 
ЛЗ у формі супозиторій та сиропу.

Згідно з даними Державного реєстру ЛЗ в Україні, 
у досліджуваній групі R «Засоби, що діють на респі-
раторну систему» лише кожен 5 ЛЗ є вітчизняного 
виробництва, а саме це 11 позицій ЛЗ, а також є 43 
ЛЗ, які випускаються іноземними виробниками, що 
у відсотковому співвідношенні становить 20,37% та 
79,63% відповідно. 

Гомеопатичні ЛЗ досліджуваної групи виготовля-
ють три українські фірми: ПрАТ «Національна Гоме-
опатична Спілка», ТОВ «Матерія Медика-Україна» 
та ПрАТ «Біолік». Продукція ПрАТ «Національна 
Гомеопатична Спілка» представлена 9 препаратами 
у формі гранул: Ангін-Гран (гранули пенал полімер-
ний 10 г № 1 та гранули контейнер дозуючий 5 г № 2), 
Бронхо-Гран (гранули пенал полімерний 10 г № 1 
та гранули контейнер дозуючий 5 г № 2), Грип-Гран 
(гранули пенал полімерний 10 г № 1 та гранули кон-
тейнер дозуючий 5 г № 2), Грип-Гран дитячий (гра-
нули пенал 10 г № 1) та Гайморин (гранули пенал 
полімерний 10 г № 1 та гранули контейнер дозуючий 
5 г № 2). ПрАТ «Біолік» та ТОВ «Матерія Медика-
Україна» постачають на вітчизняний ринок лише по 
одному препарату. Так, ПрАТ «Біолік» зареєструвала 
Іов-Малюк УФК (гранули гомеопатичні флакон 20 г), 
а компанія ТОВ «Матерія Медика-Україна» виготов-
ляє Ренгалін (таблетки блістер № 20).
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Більше половини усіх ГЛЗ з групи R «Засоби, 
що діють на респіраторну систему» виготовлені 
фармацевтичними компаніями Німеччини (55,56% 
від усього асортименту), продукція представлена 
30 препаратами. На другому місці серед іноземних 
країн-виробників перебувають компанії з Австрії 

(16,67% асортименту – 9 препаратів). Найменша 
кількість ГЛЗ цієї групи імпортується із Франції – 
7,4% (4 препарати) (рис. 3).

У досліджуваній групі R «Засоби, що діють 
на респіраторну систему» найбільшими імпорте-
рами ЛЗ є компанія «Др. Густав Кляйн ГмбХ & Ко» 

Рис. 1. Розподіл гомеопатичних ЛЗ, що діють на респіраторну систему за підгрупами,  
відповідно до АТС класифікації

Примітка: R01 «Засоби, що застосовуються при захворюваннях порожнини носа»,
R02 «Препарати, що застосовуються у разі захворювань горла», 
R03 «Засоби для лікування обструктивних захворювань дихальних шляхів», 
R05 «Засоби, що застосовують у разі кашлю та застудних захворювань», 
R06 «Антигістамінні засоби системного застосування»,
R07 «Інші засоби, що діють на респіраторну систему».

 

Рис. 2. Розподіл гомеопатичних ЛЗ, що діють на респіраторну систему, за лікарською формою
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(Німеччина), продукція якої становить більше 
чверті (25,58%) від усіх імпортних препаратів. 
На другій та третій позиції – «Біологіше Хайль-
міттель Хеель ГмбХ» (Німеччина) та «Ріхард Біт-
тнер» (Австрія), частка яких серед імпортних ГЛЗ 
становить 23,26% та 20,93% відповідно. Препа-
рати цих трьох фармацевтичних компаній ста-
новлять майже 70% від усіх імпортованих в Укра-
їну (рис. 4). 

Встановлено, що з усіх 11 позицій, представлених 
компанією-виробником «Др. Густав Кляйн ГмбХ & 
Ко» (Німеччина), лише 1 препарат існує у формі кра-
пель – Інфлюцид (розчин ор. по 30 мл у флак.), решта 
продукції представлена таблетками: Тонзилотрен 

(таблетки № 40 та № 60), АльпеКід Імуно (таблетки 
блістер № 60 та № 150 у флак.), Цинабсин (таблетки 
№ 100 та № 60), Інфлюцид (таблетки блістер 
у коробці № 60 та № 40), Ринітал (таблетки блістер 
№ 60 та № 100).

Асортимент компанії «Біологіше Хайльміттель 
Хеель ГмбХ» більш різноманітний, представлений 
такими ЛЗ: розчинами для ін’єкцій Енгістол (ампула 
1,1 мл № 5 та № 100), Грип-Хеель (ампула 1,1 мл № 5 
та № 100); таблетками Енгістол (контейнер № 50), 
Бронхаліс-Хеель (таблетки № 50), Ангін-Хеель С 
(контейнер № 50) та Грип-Хеель (контейнер № 50). 
Ця компанія поставляє також супозиторії Вібуркол 
(супозиторії № 12) та спрей назальний Еуфорбіум 

Рис. 3. Розподіл країн-виробників ГЛЗ, що діють на респіраторну систему,  
представлених на українському фармацевтичному ринку

 

 
Рис. 4. Розподіл іноземних фірм-виробників ГЛЗ, що діють на респіраторну систему,  

представлених на українському фармацевтичному ринку 
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Композитум Назентропфен С (спрей назальний роз-
пилювач 20 мл № 1).

Гомеопатичні препарати АГ «Ріхард Біттнер» 
(Австрія) представлені краплями оральними Атма® 
(флакон-крапельниця 50 мл та 20 мл № 1), Афлу-
бін® (флакон-крапельниця 20 мл та 50 мл № 1), 
Вокара® (флакон-крапельниця 20 мл та 50 мл № 1); 
таблетками Афлубін® (таблетки блістер № 12 та 
№ 48) та спрей назальний Делуфен® (флакон з роз-
пилювачем 20 мл № 1).

Продукція компанії «Буарон» (Франція) пред-
ставлена 4 препаратами, що становить 9,3% від усіх 
імпорту цієї групи ГЛЗ: Коризалія® (таблетки, вкриті 
оболонкою № 40), Оцилококцінум® (гранули дозо-
вані пенал 1 г № 6), Гомеовокс® (таблетки, вкриті 
оболонкою блістер № 60) та Стодаль® (сироп фла-
кон 200 мл з мірною чашкою № 1).

«Біонорика СЕ» (Німеччина) постачає на ринок 
України препарати під торговою назвою Тонзипрет® 
у формі крапель оральних (флакон 50 мл та 30 мл 
у флак) та таблеток для смоктання (№ 50).

Продукція «Вала ХайльміттельГмбХ» (Німеч-
чина) представлена гранулами гомеопатичними: 
Метеорік Айрон глобулі велаті (флакон 20 г № 1), 
Бронхо плантаго глобулі велаті (флакон 20 г № 1) та 
Агропірон глобулі велаті (флакон 20 г № 1).

По одному ЛЗ постачають компанії з Німеччини 
«Др. Тайсс Натурварен ГмбХ» (Афлу Тайсс розчин 
для орального застосування флакон-крапельниця 
50 мл № 1), «Пекана Натурхайльміттель ГмбХ» 
(Токсекс спаг пєка краплі ор. по 30 мл у флак.) та 
«Хеверт Арцнайміттель ГмбХ & Ко. КГ» (Хеверт® 
Синусітіс таблетки блістер № 40).

Зазвичай комплексні ГЛЗ є багатокомпонентними 
препаратами [8; 9]. 

З’ясовано, що найбільша кількість активних 
фармацевтичних інгредієнтів (АФІ) міститься в пре-
паратах Хеверт® Синусітіс (таблетки блістер № 40) 
виробництва компанії «Хеверт Арцнайміттель ГмбХ 
& Ко. КГ» та Стодаль® (сироп флакон 200 мл з мір-
ною чашкою № 1) компанії «Буарон» (Франція), які 
містять 11 та 10 субстанцій у різних розведеннях від-
повідно.

Однак встановлено, що у підгрупі R «Засоби, 
що діють на респіраторну систему» присутній пре-
парат Оцилококцінум® (гранули дозовані пенал 1  г 
№ 6) виробництва компанії «Буарон» (Франція), 
який є монопрепаратом і містить у своєму складі 
лише один інгредієнт Anas barbariae, hepatis et cordis 
extractum – екстракт печінки і серця барбарийської 
качки в розведенні 200К, який здатен пригнічувати 
віруси грипу.

Нами проаналізовано весь склад АФІ, які входять 
до складу ГЛЗ досліджуваної групи R «Засоби, що 
діють на респіраторну систему», та встановлено 
наявність 93 субстанцій (рис. 5). 

Найбільшу частку серед них займають АФІ рос-
линного походження, яких виявлено 52 позиції, що 
становить 55,91% від усіх діючих речовин. Дещо 
менша кількість субстанцій мінерального похо-
дження – 26 позицій (27,96%). Частка препаратів 

тваринного походження становить 16,13% і пред-
ставлені вони 15 позиціями. Сюди належать такі 
субстанції: Anas barbariae, hepatis et cordis extractum 
(екстракт печінки і серця барбарийської качки), Apis 
mellifica (бджола медоносна), Coccus cacti (тіло самок 
мокриці), Spongia tosta (із сушеної морської губки), 
Lachesis mutus (отрута змії Сурукуку), Sepia officinalis 
(каракатиця звичайна вміст чорнильної сумки). Крім 
того, до складу препаратів тваринного походження 
входять динамізовані органопрепарати (суїс-органні 
препарати), виготовлені з тканин здорових ссавців за 
особливим принципом гомологічної схожості тканин 
тварин з людськими, діють на гомологічний орган, 
оптимізуючи його функції [7; 9; 10]. Вони представ-
лені субстанціями: Bronchi bovis (бронхи тварин), 
Larynx bovis (з гортані корови), Myocardium (міокард 
ссавців), Tunica mucosa nasi bovis (частина слизової 
оболонки носа свині), Mucosa nasalis suis (із слизової 
оболонки носа свині) та афінно очищені антитіла до 
брадикініну, гістаміну та морфіну. Окрім органопре-
паратів, до цієї групи належить також нозод, одержа-
ний зі збудників захворювання – Sinusitis Nosode (із 
збудників синуситу). 

До складу ГЛЗ, що діють на респіраторну сис-
тему, входять гомеопатичні субстанції з різнома-
нітним спектром розведень від D1 до С1000. Так, 
наприклад, субстанція рослинного походження 
Phytolacca americana (свіжі корені лаконоса амери-
канського) входять до складу ЛЗ у вигляді Ø матрич-
ної настойки, десяткових розведень D1, D4, D6 та 
сотенних розведень 200CH.

Нами досліджено частоту повторення субстанцій, 
які входять до складу ГЛЗ, що діють на респіраторну 
систему (Таблиця 1), та встановлено, що найчастіше 
трапляється субстанція рослинного походження 
Bryonia (з кореневища рослини Переступень білий 
(Bryonia dioica), яка входить до складу 12 ЛЗ пред-
ставленої групи в десяткових D2, D3, D4, D6, D7 
та сотенних 3CH і 200CH розведеннях. Aconitum 
napellus, виготовлений на основі трави Аконіт кло-
бучковий, входить до складу 9 препаратів у розве-
деннях D3, D4, D6, 3СН та 1000CH. До 8 різних ГЛЗ 
входять діючі речовини: Belladonna (екстракт з коре-
нів і листя рослини Atropa belladonna в розведен-
нях D2, D4; D6, 3СН, 6СН, 1000CH) та Vincetoxicum 
hirundinaria (ластовень лікарський D6, D10, D30). 

Із субстанцій мінерального походження найчас-
тіше трапляється Kalium bichromicum, який включе-
ний до складу 7 препаратів у розведеннях D3, D4, 
D8, 3СН, 6СН, 30CH та 200CH. 

Із субстанцій тваринного походження до складу 
5 препаратів включено Lachesis mutu (отрута змії 
Сурукуку) у розведеннях D8, D11, D12 та 1000CH. 

Встановлено, що 53 АФІ (майже 57%) трапля-
ються у складі ГЛЗ досліджуваної групи по одному 
разу, двічі трапляються 11 субстанцій – 11,8%. Такий 
різноманітний склад АФІ, які входять до складу ГЛЗ, 
що діють на респіраторну систему, свідчить про 
індивідуальний підхід у розробці гомеопатичних ЛЗ 
досліджуваної групи R «Засоби, що діють на респі-
раторну систему». 
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За результатами опитування та аналізу даних 
сайту https://tabletki.ua/ нами вивчено асортимент та 
глибину товарного ГЛЗ групи R «Засоби, що діють 
на респіраторну систему» в різних аптеках м. Тер-
нополя (Україна). Встановлено наявність 37 позицій, 
що становить майже 68% від загальної кількості ГЛЗ 
досліджуваної групи, що свідчить про високий попит 
на ці препарати.

Наступний етап нашого дослідження передбачав 
аналіз цін на ГЛЗ з метою детального вивчення ціно-
вої ситуації на ринку. Для цього використовували такі 
індикатори, як коефіцієнт ліквідності ціни (Кliq) і коефі-
цієнт адекватності платоспроможності (Ka.s.) [8; 11].

Відомо, що чим меншим є значення коефіцієнта 
ліквідності ціни, тим більший рівень конкуренції на 
ринку, а це свідчить про більшу доступність дослі-
джуваних ЛЗ. Коефіцієнт ліквідності ціни ГЛЗ дослі-
джуваної групи перебував у межах від 0,03 до 0,5, 
що свідчить про коректність та етичність цін сто-
совно споживача. Лише у ЛЗ Тонзипрет® (таблетки 
для смоктання № 50) та Тонзипрет® (краплі оральні 
флакон 50 мл № 1) виробництва «ТОВ «Біонорика» 
(Німеччина) показники коефіцієнта ліквідності ціни 
0,79 та 0,65 відповідно.

Встановлено, що для 7 ГЛЗ Кliq є меншим ніж 0,1, 
що становить 18,9% від наявних на ринку позицій 
та свідчить про сталу ціну препаратів: це 4 препа-
рати українського виробництва ПРаТ «Національна 
Гомеопатична Спілка»: Ангін-Гран (гранули контей-
нер дозуючий 5 г № 2), Бронхо-гран (гранули по 5 г 
№ 2 у конт. з дозат.), Грип-гран (гранули по 5 г № 2 
у конт. з дозат.), Гайморин (гранули контейнер дозу-
ючий 5 г № 2); препарати з Німеччини виробництва 
компанії «Біологіше Хайльміттель Хеель ГмбХ» 
Грип-Хеель (розчин для ін’єкцій ампула 1,1 мл 
№ 5) та компанії «Пекана Натурхайльміттель» Ток-
секс спаг. Пєка (краплі оральні флакон 30 мл № 1), 
а також препарати виробництва «Ріхард Біттнер 
АГ» (Австрія) Атма® (краплі оральні флакон-кра-
пельниця 20 мл № 1). 

Одним із відносних показників соціально-еконо-
мічної доступності ЛЗ, що характеризує в динаміці 
співвідношення між ціною препаратів та платоспро-
можністю населення, є коефіцієнт адекватності пла-
тоспроможності (Ca.s.). Для обчислення зазначе-
ного показника було використано середньозважені 
роздрібні ціни на лікарські засоби за даними сайту 
https://tabletki.ua/ та середню суму заробітної плати 

Рис. 5. Розподіл АФІ, які входять до складу ГЛЗ, що діють на респіраторну систему, залежно від походження 
 

Таблиця 1
Перелік найбільше використовуваних субстанцій та їх розведення

Назва АФІ
К-кість ЛЗ, до 
складу яких 
входить АФІ

Гомеопатичні розведення АФІ

Bryonia з кореневища рослини переступень білий, 
бринія дводомна (Bryonia dioica). 12 D6, D6, D4, D7, 200CH; D3, D4, 3CH, D2, 

D2, D4, 3CH
Aconitum napellus трави Аконіт клобучковий 9 D6, D6, D6, 3СН 1000CH, D3, D4, D3, D3
Belladonna, Atropa belladonna екстракт з коренів і 
листя 8 1000CH, D6, D2, 1000CH, 3СН, 6СН, D4; D4

Vincetoxicum hirundinaria ластовень лікарський 8 D6, D10, D6, D10, D30, D6, D10, D30
Kalium bichromicum 7 D8, 6СН, 200CH; 3СН, D4, D3, 30CH 
Lachesis mutu (Lachesis) отрута змії Сурукуку 5 D8, D12, 1000CH, D11, D12
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найманих працівників у Тернопільській області, яка 
у грудні 2025 року згідно з https://www.ukrstat.gov.
ua становила 23261 грн. Низький показник коефі-
цієнта адекватності платоспроможності забезпе-
чує доступність препарату й гарантує його продаж 
в умовах низького платоспроможного попиту насе-
лення [8; 11].

Встановлено, що для 6 препаратів числові показ-
ники коефіцієнта менші 1,0, а саме це 5 препаратів 
українського виробництва: Ангін-Гран (гранули кон-
тейнер дозуючий 5 г № 2), Ренгалін (таблетки бліс-
тер № 20), Бронхо-гран (гранули по 5 г № 2 у конт. 
з дозат.), Іов-Малюк УФК (гранули гомеопатичні фла-
кон 20 г), Гайморин (гранули контейнер дозуючий 5 
г № 2) та Коризалія® (таблетки, вкриті оболонкою 
№ 40) виробництва компанії «Буарон» (Франція).

Лише у двох препаратів показники коефіцієнта 
адекватної платоспроможності більші 3,0: Енгістол 
(розчин для ін’єкцій ампула 1,1 мл № 5) виробництва 
«Біологіше Хайльміттель Хеель ГмбХ» (Німеччина) 
та Атма® (краплі оральні флакон-крапельниця 50 мл 
№ 1) виробництва «Ріхард Біттнер АГ» (Австрія), які 
мають значення Ka.s. 4,2 та 3,23 відповідно.

За результатами досліджень можна стверджу-
вати, що значна частина ГЛЗ досліджуваної групи 
є доступними для населення та ці препарати не 
створюватимуть фінансові виклики для пацієнтів.

Висновки
1. За допомогою контент-аналізу Державного 

реєстру ЛЗ вивчено та проведено сегментацію ГЛЗ, 
що належать до групи R «Засоби, що діють на рес-
піраторну систему» щодо країни та фірм-виробників, 

виду ЛФ. Встановлено, що станом на 1 листопада 
2025 року на фармацевтичному ринку України було 
зареєстровано 54 позиції ГЛЗ, що діють на респі-
раторну систему, з яких 20,37% були виготовлені 
вітчизняними виробниками: ПрАТ «Національна 
Гомеопатична Спілка», ТОВ «Матерія Медика-Укра-
їна» та ПрАТ «Біолік». 79,63% ГЛЗ досліджуваної 
групи постачають закордонні компанії, з яких най-
більшими імпортерами є «Др. Густав Кляйн ГмбХ 
& Ко» (Німеччина), «Біологіше Хайльміттель Хеель 
ГмбХ» (Німеччина) та «Ріхард Біттнер» (Австрія). 

2. Досліджено склад ГЛЗ, що діють на респіра-
торну систему та гомеопатичні розведення АФІ, 
в яких вони трапляються. Встановлено наявність 93 
субстанцій, з яких АФІ рослинного походження ста-
новлять 55,91% від усіх діючих речовин, субстанції 
мінерального походження – 27,96%, а частка суб-
станцій тваринного походження становить 16,13%. 
Досліджено частоту повторень АФІ у складі ГЛЗ, що 
діють на респіраторну систему. 

3. Вивчено асортимент та глибину товарного 
запасу ГЛЗ, що діють на респіраторну систему 
в різних аптеках м. Тернополя (Україна). Досліджено 
цінову кон’юнктуру ринку ГЛЗ такої групи, викорис-
товуючи такі показники, як коефіцієнт ліквідності 
ціни та коефіцієнт адекватності платоспроможності, 
і встановлено, що ГЛЗ є доступними для населення 
та не створюватимуть фінансові виклики для паці-
єнтів.
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The aim of the work is to conduct an analysis of the domestic market of homeopathic medicines affecting the respiratory 
system and to examine their composition.
Materials and methods. Materials: State Register of Medicines of Ukraine and Compendium, which contain generalized 
and systematized information about medicines registered in Ukraine, in particular, homeopathic medicines of group R 
“Remedies for the respiratory system”. Methods: information search, analysis, generalization.
Results and discussion. It has been found that as of November 1, 2025, 54 items of homeopathic medicines for 
the respiratory system were registered on the pharmaceutical market of Ukraine, of which 11 were manufactured in Ukraine. 
43 foreign medicines are produced by 8 importing companies. The segmentation of homeopathic medicines of the studied 
group R “Remedies for the respiratory system” was carried out in relation to the country and manufacturing companies, 
type of dosage form. The composition of homeopathic medicines affecting the nervous system was studied, the presence 
of 93 substances was established, of which 52 substances were APIs of plant origin, 26 substances were of mineral origin. 
15 items of animal origin preparations, of which 5 were suis-organ preparations, the presence of 1 nosode was established. 
The homeopathic dilutions in which they occur and the number of repetitions were studied. The analysis of the price 
situation of the GLP market was carried out using such indicators as the price liquidity coefficient and the solvency 
adequacy coefficient.
Conclusions The assortment and composition of homeopathic medicinal products of group R “Remedies for the respiratory 
system” on the pharmaceutical market of Ukraine were examined. It was determined that the composition of homeopathic 
medicines in the studied group contains 93 substances. Homeopathic dilutions of APIs and the frequency of their repetitions 
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in the composition of medicinal products affecting the respiratory system were studied. According to the research findings 
on the market price situation, it was established that medicinal products are available to the population and will not create 
financial challenges for patients.
Keywords: homeopathic medicines, medicines that act on the respiratory system, assortment.
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